



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 января 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Главе района вручили сертификат на получение автомобиля для Таймырской межрайонной больницы
- Для села Хатанга приобретен комплекс по обезвреживанию отходов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вывоз мусора продолжается

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В правительстве края прокомментировали ситуацию с соглашением по Норильску

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ЧП с топливом на предприятии "Норникеля" – разлилось масло

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае коронавирусом заболели еще 317 человек и 27 умерли от него
- Годовая инфляция в декабре в Красноярском крае выросла до 4,7%
- В Красноярском крае заметно снижается уровень безработицы
- Водка в Красноярском крае стала дороже, но меньше пить жители не стали

6. СМИ о России:

- Путин считает, что от коронавируса нужно привить 70 миллионов человек
- Расслабляться преждевременно: Путин поставил задачи правительству
- Голикова заявила, что вводить "паспорта вакцинации" в регионах России вредно
- Население России за 2020 год сократилось на 0,5 млн человек
- Жилищное строительство в России в 2020 году упало на 5,9%
- Численность бедных в РФ в 3-м квартале выросла на 1,2 млн в годовом выражении
- Минус 5%: российские женщины отказываются рожать из-за пенсионной реформы

7. Разное:

- Усталость подростков

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Главе района Евгению Вершинину вручили сертификат на получение автомобиля для Таймырской межрайонной больницы

Сегодня Губернатор Красноярского края Александр Усс в торжественной обстановке вручил главе Таймыра Евгению Вершинину сертификат на получение внедорожного автомобиля УАЗ «Патриот» для Таймырской межрайонной больницы.

«Благодарю Губернатора и Правительство Красноярского края за инициативу выделения машин скорой помощи, в том числе и Таймыру. Необходимость в этом автомобиле есть, с открытием летней навигации мы его доставим на территорию и введем в строй», - отметил Евгений Вершинин.

«Таймыр»

Для села Хатанга приобретен комплекс по обезвреживанию отходов

В село Хатанга одноименного сельского поселения органами местного самоуправления муниципального района приобретен и доставлен комплекс для термического обезвреживания твердых коммунальных и промышленных отходов для дальнейшего оказания услуг в сфере обращения с ТКО.

Под установку комплекса выделен земельный участок, на котором проведены подготовительные работы, в том числе очистка, планировка и отсыпка территории, уложены плиты для твердого основания, проведена кабельная линия электропередач, а также оборудовано хозяйственно-бытовое помещение для обслуживающего персонала.

Данный комплекс по обезвреживанию отходов передан в оперативное управление МУП «Хатанга – Энергия». Предприятие имеет необходимое оборудование и лицензию на осуществление деятельности с ТКО. Однако из-за отсутствия тарифов на утилизацию отходов предприятие не может организовать оказание услуг на территории Хатанги.

Для решения данной проблемы, администрацией муниципального района направлены обращения в адрес Министерства тарифной политики и Министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края об оказании содействия и установлении тарифов для МУП «Хатанга – Энергия» на утилизацию отходов.

Отметим, данный комплекс по обезвреживанию отходов приобретен в качестве пилотного проекта в рамках государственной программы Красноярского края «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вывоз мусора продолжается

Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «РостТех» продолжает наверстывание графика. Вывоз ТКО с площадок накопления отходов осуществляется четырьмя единицами техники. Два мусоровоза задействовано в обслуживании площадок накопления ТКО во дворах жилых домов, еще два работают на освобождении от отходов мусорокамер многоквартирных жилых домов, оборудованных мусоропроводами. Работа по устранению накопления ТКО проходит в плотном взаимодействии регионального оператора и ООО «Дудинская управляющая компания». При наличии благоприятных погодных условий усиленный режим вывоза отходов будет действовать до устранения накоплений, после чего перейдет в штатный режим.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В правительстве Красноярского края прокомментировали ситуацию с четырехсторонним соглашением по Норильску

Ситуацию с четырёхсторонним соглашением новостям «7 канала Красноярск» прокомментировал заместитель председателя правительства Красноярского края Анатолий Цыкалов. Красноярский край подготовил проект комплексного плана, который включал несколько мероприятий. Это реновация жилья, переселение норильчан, модернизацию ЖКХ, благоустройство города и так далее. На общую сумму в 218 миллиардов рублей. Из них 70 процентов должен был внести «Норникель», 20 процентов — федеральный бюджет и 10 процентов край и город Норильск, но представители «Норникеля» внесли другие предложения.

- Затем в ходе обсуждения этого комплексного плана и соглашения к нему было высказано предложение со стороны наших коллег из «Норникеля» — уменьшить софинансирование с 70 процентов до пятидесяти. И вот эти недостающие 20 процентов заместить бюджетом стороны Российской Федерации, чтобы Российская Федерация профинансировала 40 процентов от общего объема программы. Но на совещании, которое проходило 15-го числа у Юрия Петровича Трутнева, зам. министра финансов, сказал, что у них есть согласованная позиция только на 20% софинансирование. Таким образом, объем, ранее представленный нами, второй раз уменьшился. Первый раз у нас 218 млрд уменьшилось до 153 млрд, потому что «Норильский Никель» отказался от финансирования ряда мероприятий, по ряду мероприятий высказал желание уменьшить до 120 миллиардов, — рассказал Анатолий Цыкалов.

7 канал

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Очередное ЧП с топливом на предприятии "Норникеля" – разлилось масло

В Норильске разлив топлива произошел на Талнахской обогатительной фабрике (входит в "Норильский никель"). Красноярская природоохранная прокуратура начала проверку.

"По предварительным данным, требующим дополнительной проверки, разлив масла произошел в объеме 0,2 тонны с трансформатора главной понижающей подстанции № 40, которая расположена на территории фабрики", - говорится в сообщении прокуратуры.

Для Талнахской обогатительной фабрики это тоже не первое происшествие за год. Так, "Норникель" по итогам внутреннего расследования инцидента со сливом оборотной воды на фабрике, произошедшим в конце июня прошлого года, решил уволить директора и главного инженера предприятия.

Накануне.RU

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае коронавирусом заболели еще 317 человек и 27 умерли от него

Сегодня в Красноярском крае выявили на 4 случая коронавирусной инфекции меньше, чем днем ранее — заразились 317 человек (в Красноярске — 87).

Общее число заразившихся в регионе — 55 501. Суточное число выздоровевших, напротив, увеличилось: на 21 выписанного пациента больше — 308 человек. 27 человек скончались (на 1 меньше, чем вчера).

Край по-прежнему занимает 8 строчку среди регионов России с наибольшим количеством выявленных случаев COVID-19 за сутки. Под медицинским наблюдением на дому находятся 7 716 контактных жителей (+429 за сутки), сняли с карантина сегодня 529 человек.

newslab

Годовая инфляция в декабре в Красноярском крае выросла до 4,7%

Об этом рассказал управляющий Отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев. По его словам, в ноябре 2020 года годовая инфляция находилась на уровне 4,3%. Её уровень в Красноярском крае по-прежнему ниже общероссийского показателя.

Больше всего в декабре 2020 выросли цены на непродовольственные товары - 5,3%. Приросту поспособствовали ограничительные противоэпидемические меры. Так, из-за простоев в работе деревообрабатывающих предприятий во время локдауна на торговых складах снизились запасы ходовых пиломатериалов. В результате ограниченного предложения выросли цены на ДСП и МДФ панели, следом подорожала мебель из этих материалов. Кроме того, росли в цене бытовая техника и электроника. Эти товары наиболее чувствительно реагировали на ослабление рубля в предыдущие месяцы.

В отделении по Красноярскому краю Сибирского главного управления Центрального банка РФ отмечают, что на продукты годовой прирост в декабре прошлого года составил 6,5%. Так, выросли цены на лимоны, апельсины, бананы из-за сокращения поставок из стран-производителей в период пандемии. Аналогичная ситуация с помидорами, ввоз которых из Азербайджана, Узбекистана и Турции был ограничен фитосанитарными требованиями. Также подорожало мясо: выросли затраты на корма для животных из-за увеличения мировых цен на зерно. В то же время рост цен на сахар и подсолнечное масло замедлился. На это повлияло введение Правительством РФ предельных цен на них.

«Годовая инфляция услуг выросла незначительно — с 1,5% в ноябре до 1,7% в декабре», резюмировал управляющий Отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев.

НИА-Красноярск

В Красноярском крае заметно снижается уровень безработицы

В конце 2020 года уровень безработицы был 3,5 %, притом, что средний уровень по России был 3,7 %.

На сегодняшний день цифра стала ещё ниже. Всего на учёте в центре занятости стоят 48 тысяч жителей региона, уровень безработицы составляет 3,3 %.

По данным руководителя агентства труда и занятости населения края Виктора Новикова, самый пиковый период в 2020 году пришёлся на сентябрь, тогда на учёте стояло 74 тысячи граждан, и уровень безработицы был 5%. Но, несмотря на пандемию, этот показатель удалось сократить в 1,5 раза. Центры занятости региона активно помогали гражданам в поиске работы, были разработаны новые онлайн-сервисы, и к концу года был установлен рекорд - 64 тысячи граждан трудоустроены на постоянной основе.

«Заполярная правда»

Водка в Красноярском крае стала дороже, но меньше пить жители не стали

Накануне Дня рождения водки, который отмечается 31 января, статистики подготовил тематическую информацию про этот вид алкоголя в регионах Енисейской Сибири.

Средняя цена на водку крепостью 40% об. спирта и выше в декабре 2020 года в Красноярском крае составила 664,93 рубля за литр, в Хакасии — 660,99 рубля, в Туве — 700,49 рубля. За год в Красноярском крае крепкий напиток подорожал на 3,2 %, в Хакасии на 0,9%, в Туве — на 4,9%.

За девять месяцев 2020 года жители Красноярского края купили 1 миллион декалитров водки и ликёроводочных изделий, что на 1,5% больше, чем за аналогичный период 2019 года. В Хакасии продали 136 тысяч декалитров этих горячительных напитков (на 16% больше, чем годом ранее). В Туве население приобрело 24 тысячи декалитров водки и ликёроводочных изделий (по сравнению с январем-сентябрём 2019 года – меньше на 46%).

В 2020 году в Красноярском крае произвели 679 тысяч декалитров водки, что на 13% меньше, чем годом ранее. В Туве и Хакасии в минувшем году промышленными предприятиями этого алкогольного напитка не производилось, сообщает Красноярскстат.

На начало 2020 года в Красноярском крае на учете в лечебно-профилактических организациях с диагнозом «алкоголизм и алкогольные психозы» состояло 15,5 тысячи пациентов, на начало 2016 года — 24,7 тысячи. В Хакасии с этим заболеванием на учете состояли 3,7 тысячи человек (четырьмя годами ранее — 6,8 тысячи), в Туве — 3,1 тысячи пациентов (на начало 2016 года — 3,9 тысячи человек).

newslab

Путин считает, что от коронавируса нужно привить 70 миллионов человек. Вакцинация от COVID-19 в России должна выйти на показатели прививочной компании от гриппа.

Как передает телеканал "Россия 24", об этом заявил президент РФ Владимир Путин на совещании с кабинетом министров.

Он подчеркнул, что по данным руководителя Роспотребнадзора Анны Поповой, от гриппа привились 68 миллионов россиян.

Глава государства отметил, что министр торговли и промышленности РФ Денис Мантуров заверил его, что производство вакцин против коронавирусной инфекции идет с опережением графика.

Путин считает, что предпринимаемые властями меры дают свой эффект и пандемия в стране постепенно отступает, о чем свидетельствуют ежедневные цифры заболевших, которые уменьшаются.

Президент подчеркнул, что по сравнению с другими государствами, в России наблюдается и меньшая смертность от коронавируса.

Заместитель председателя правительства Татьяна Голикова уточнила, что на сегодняшний момент в стране произведено 8,2 миллионов доз вакцины от COVID-19, а в медицинские организации субъектов Федерации доставлено почти 2,7 миллионов доз.

За минувшие 24 часа в стране зафиксировано 19 138 новых случаев заболевания ковидом, 575 человек скончались.

Всего с начала пандемии в России зафиксировано 3 793 810 случаев заражения коронавирусом. В активной фазе болезни находятся 492 901 человека, из них 2 300 в критическом состоянии. Вылечились 3 229 258 пациентов, умер 71 651.

Вести

Расслабляться преждевременно: Путин поставил задачи правительству

Слаженная борьба с распространением коронавируса должна продолжаться на всех уровнях, расслабляться пока преждевременно. Об этом Владимир Путин заявил 28 января, открывая совещание с членами правительства. Президент призвал соблюдать все меры предосторожности и сохранять резерв больничных коек. Привить необходимо примерно столько же россиян, сколько уже привито от гриппа. Впрочем, медицинские меры — только часть тактики действий. Не менее важна поддержка экономики и граждан. Кто и как ее окажет?

Сейчас в нашей стране уже открыты 3098 пунктов вакцинации. Только за последние сутки таких мест стало на 122 больше. Пока у врачей есть в распоряжении только "Спутник V". Но на подходе новые препараты. Вот что рассказала Голикова:

"Начато производство вакцины "ЭпиВакКорона", масштабирование которой будет достигнуто к концу февраля 2021 года. Направлена на регистрацию в Министерство здравоохранения вакцина "КовиВак" центра Чумакова. Мы ожидаем ее регистрацию в середине февраля и первый выпуск лекарства в конце марта 2021 года".

Весь комплекс мер по борьбе с коронавирусом дает результаты. На сегодня в стране свободна треть всех коек для тяжело больных.

"Пандемия действительно постепенно отступает. Количество заболевших сокращается — на 100 тысяч населения 12 человек заболевших. Это в четыре раза меньше, чем во многих европейских странах. Но я, говоря об этом, хочу обратить ваше внимание на то, что расслабляться преждевременно", — отметил глава государства.

Удается взять под контроль и ситуацию на рынке труда. За полгода безработных в стране стало на полпроцента или на 400 тысяч человек меньше. Но все же в центрах занятости до сих пор зарегистрированы 2,5 миллиона россиян. Президентом поставлена задача вернуться на уровень допандемийного 2019-го.

Продолжится и поддержка малоимущих семей с детьми в возрасте от 3 до 7 лет. Но если раньше им выплачивали только половину прожиточного минимума на ребенка, то теперь подход изменится.

"Если этого недостаточно, чтобы вывести семью из-за черты бедности, пособие будет увеличено до 75 процентов. Если и этот размер не позволяет выйти из бедности, то семья будет получать полноценные 100 процентов от размеров прожиточного минимума на ребенка", — рассказал министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

С 1 января начала действовать и новая мера по поддержке отечественных производителей. Отныне при госзакупках им выделена квота. К примеру, для сельхозтехники это 85, а для радиоэлектроники 45 процентов. Это поможет укрепить российским предприятиям, а зарубежных подтолкнет к локализации производства. При этом квотирование не должно повлиять на доступность товаров или ухудшить их качество. За этим будут следить особо, а недобросовестных исполнителей госзаказов будут вносить в черные списки.

Вести

Голикова заявила, что вводить "паспорта вакцинации" в регионах России вредно

Вводить в российских регионах какие-либо дополнительные документы для вакцинированных от коронавируса, кроме сертификата, нецелесообразно. Это формирует у граждан мнение о принудительности вакцинации, что недопустимо, сообщила в четверг вице-премьер Татьяна Голикова на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

"Еще раз я хочу обратить внимание, особенно глав регионов, на нецелесообразность и даже вредность введения каких-либо дополнительных документов, кроме тех, которые предусмотрены действующим законодательством, а именно сертификата. Введение дополнительных паспортов или каких-то иных документов, как мы видим, вызывает раздражение граждан, и граждане в этом случае формулируют вакцинацию как принудительный процесс. Это на сегодняшний день недопустимо", - сказала Голикова.

Она обратила внимание, что во Всемирной организации здравоохранения не рекомендуют вводить требование доказательств вакцинации или иммунитета для международных поездок.

Голикова также напомнила, что форма сертификата привитого гражданина утверждена Министерством здравоохранения РФ. "Она [форма] выдается в прививочных пунктах, на сайте Едином портале государственных услуг реализована функция автоматического формирования QR-кода и информирования о вакцинации и других сервисах", - заметила вице-премьер.

ТАСС

Население России за 2020 год сократилось на 0,5 млн человек

Население России сократилось за 2020 год на 510 тыс. человек и составило на 1 января 2021 года 146 млн 238 тыс. человек. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

Согласно данным, на 1 января 2020 года численность населения России составляла 146 млн 748 тыс. человек.

По данным Росстата, последний раз подобное сокращение населения фиксировали 15 лет назад, тогда это число снизилось 143,8 млн в 2005 году до 143,2 млн на начало 2006 года. С 2007 по 2009 годы население сократилось до 142,7 млн, а с 2010 года Росстат в целом фиксировал ежегодный прирост.

Так, к 2012 году численность населения достигла 143 млн, к 2014 - 143,7 млн, а в 2015 - уже превысила 146 млн. С 2017 года численность не опускалась ниже 146,8 млн человек. Первое резкое снижение зафиксировано в 2021 году.

ТАСС

Жилищное строительство в России в 2020 году упало на 5,9%

В России в 2020 году было построено 75,5 млн кв. м жилья (без учета жилых домов на участках для ведения садоводства), что на 5,9% меньше, чем в 2019 году. Таковы данные Росстата.

В декабре 2020 года было построено 15,5 млн кв. м жилья, что на 10,9% меньше показателя декабря 2019 года.

Наиболее заметный вклад в динамику жилстроя за год внесли весенние месяцы, когда стройки из-за противопандемических ограничений фактически ушли на вынужденные каникулы.

Если в январе 2020 года был зафиксирован рост строительства на 14,3%, то в феврале и марте он сменился падением на 7% и 7,6% соответственно, а в апреле, на который пришелся основной этап карантинных ограничений в отрасли, жилищное строительство рухнуло на рекордные 36,5%.

В мае спад был чуть менее интенсивным, составив 24,4%, в июне он замедлился еще значительнее, до однозначного значения - 6,4%, но в июле вновь ускорился до 14,9%.

В августе жилищное строительство перешло к росту (на 4,9%), который ускорился в сентябре до 12,9%, однако затем снова замедлился в октябре до 2,0% и, показав 2,9% в ноябре, вернулся к двузначным цифрам падения в декабре - минус 10,9%.

В целом объем работ, выполненных по виду деятельности "строительство", в декабре 2020 года составил 1 трлн 244,3 млрд рублей, что на 0,9% больше показателя аналогичного периода 2019 года, в 2020 году - 9 трлн 497,8 млрд рублей (рост на 0,1%).

INTERFAX.RU

Численность бедных в РФ в 3-м квартале выросла на 1,2 млн в годовом выражении

Численность населения РФ с доходами ниже прожиточного минимума в 3-м квартале 2020 года увеличилась на 1,2 млн человек по сравнению с 3-м кварталом 2019 года и составила 18,8 млн человек, сообщила Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

Росстат отмечает, что при расчете использовалась величина прожиточного минимума в 3-м квартале 2020 года на уровне 11 тыс. 606 руб.

Уровень бедности в РФ в 3-м квартале 2020 года вырос до 12,8% против 12,0% в 3-м квартале 2019 года.

Показатель уровня бедности имеет ярко выраженный сезонный характер - максимальный в 1-м квартале и минимальный в 4-м квартале (из-за выплат премий в конце года), поэтому корректно сравнивать квартал с аналогичным кварталом прошлого года, а не с предыдущим кварталом.

"По сравнению с 3-м кварталом 2019 года число малоимущих выросло на 1,2 млн человек или на 0,8 п.п. Среди причин: общая благоприятная экономическая ситуация в стране в 3-м квартале 2019 года, рост прожиточного минимума на 594 рубля - с 11 012 руб. в 3-м квартале 2019 года до 11 606 руб. в III квартале 2020 года - при близких значениях среднедушевых денежных доходов (35,08 тыс. руб. в 3-м квартале 2019 года и 35,04 тыс. руб. в 3-м квартале 2020 года)", - говорится в комментарии Росстата.

По сравнению со 2-м кварталом 2020 года число малоимущих в 3-м квартале 2020 года сократилось на 1,1 млн человек - с 19,9 млн человек до 18,8 млн человек (с 13,5% населения до 12,8% населения). В 1-м квартале 2020 года число бедных равнялось 18,6 млн человек, а уровень бедности - 12,6%.

Уровень бедности в целом за январь-сентябрь 2020 года оценивается в 13,3% против 13,1% в январе-сентябре 2019 года.

ИА "Финмаркет"

Минус 5 процентов: российские женщины отказываются рожать из-за пенсионной реформы

Демографы выяснили, что повышение пенсионного возраста стало причиной отказа женщин от рождения еще одного ребенка - этот показатель снижается в год на пять процентов

Не так давно «Новые Известия» опубликовали прогноз независимого демографа Алексея Ракши, в котором тот предупредил: через десять лет в нашей стране будут жить 142 миллиона 779 тысяч человек. Это означает, что численность населения России снизится к

этому времени на 4 миллиона человек! По мнению автора, которое он привел в процессе обсуждения этой публикации, российские женщины боятся не беременности и родов, а ответственности, потери свободы и привычного образа жизни, боятся ненадёжных отношений, увольнения, нехватки денег, отсутствия жилья, отсутствия бабушек, отсутствия доступных яслей и детсадов, неопределённости в будущем, неподобающих качеств избранника...

Недаром же общественная организация «Совет матерей» еще осенью 2020 года предложила обложить бездетных россиян еще налогом, по аналогии с тем, который был в советские времена. Председатель правления организации Татьяна Буцкая заявила, что его надо взимать с представителей обоих полов: «Мы говорим о тех, кто сознательно отказывается от решения родить ребенка. Не любят, пусть платят налог и не любят дальше. Либо любит детей и рожает, либо не любит и платит за то, что не любит»,

По ее словам, сумма платежа составит примерно 500 рублей в месяц.

И вот еще одно подтверждение выводов Ракши. Его нашел журналист Павел Пряников в одном из научных докладов, сделанном на XI Уральском демографическом форуме. Оно являет собой неожиданный, но логичный взгляд демографов на ещё одно последствие «пенсионной реформы», то есть повышения возраста выхода на пенсию в России:

«Событием, произошедшим в середине 2018 года, которое можно назвать причиной снижения суммарного коэффициента рождаемости в 2019 г., является повышение пенсионного возраста. Именно его можно считать причиной отказа женщин от рождения (ещё одного) ребёнка, что выразилось в снижении показателя на 5% в год.

Негативное влияние повышения пенсионного возраста на рождаемость объясняется тем, что, во-первых, удлинение трудовой жизни на 5 лет не позволит бабушкам и дедушкам полноценно помогать в воспитании и присмотре за детьми, что является важнейшим фактором рождаемости для некоторой части молодых девушек, что доказывают и научные исследования. Кроме того, продолжение работы лицами старших возрастов будет ужесточать ситуацию на рынке труда, увеличивать сложности трудоустройства молодёжи, что может усилить их страх потерять работу из-за рождения ребенка и отказ от рождения.

В целом пенсионная реформа дестабилизирует социально-экономическую обстановку в стране, что также снижает рождаемость. На основе названных факторов можно прогнозировать дальнейшее снижение показателей рождаемости в России».

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Усталость подростков

Я тут насмотрелся и начитался за последние дни подростков, которым «Надоело терпеть»(тм).

Сначала мне вспомнился старый советский мультфильм «Про Сидорова Вову». Если не помните, то пересмотрите.

А потом я решил, что просто расскажу, как лично мне жилось в четырнадцать лет. Так, чисто для сравнения.

Это был 1992 год, как раз вскоре после развала СССР. Мать моя работала в библиотеке, отец тоже получал копейки (и без того мизерные зарплаты ещё и задерживали по несколько месяцев). Питались мы в основном постными кашами – преимущественно гречневой, потому что рис дорогой. Масла в кашу не было. Про мясо/колбасу я вообще молчу – килограмм мяса стоил как половина месячной зарплаты.

И вот в конце весны 1992-го года, незадолго до моего четырнадцатилетия, мне надоело смотреть, как моя мать питается одной кашей. Но я не пошёл скакать на площадь (тогда бы меня быстро «демократизировали» («демократизатором» называли длинную резиновую дубинку). А основал свой первый бизнес.

Бизнес без особой фантазии, если честно. Я брал товар под реализацию, продавал, а разницу забирал себе. У нас было много конкурентов, но мы выигрывали у них за счёт двух вещей:

а) мы демпинговали цены (их все демпинговали, но мы успешней);

б) мы приходили на рынок в половине шестого утра, когда в город приезжали оптовики, продавали свой товар, а к восьми-девяти приходили наши конкуренты (а клиенты уже все закупились и уехали, пока-пока).

Итак, мой обычный день выглядел так:

1. Встать в пять утра, до половины шестого возить тачками («кравчучками», чтобы он сгорел, этот старый лжец) товар на рынок, потом торговать.

2. К 8:30 нужно попасть в школу, чтобы учиться. И умудриться как-то оставаться лучшим учеником школы, получающим «похвальные листы».

3. После школы учиться, делать домашние задания и читать. Классическую литературу, приключения, детективы, фантастику, фэнтези – всё, что горит (простите за такую шутку в стиле «451 по Фаренгейту»).

4. К десяти вечера идти разгружать приехавший грузовик с товаром. Разгружать можно было только в темноте, потому что в светлое время суток была опасность, что нагрянет налоговая (в лучшем случае) или бандиты. Товар на сумму в 5-10 тысяч долларов – тогда убивали и за гораздо меньшее (были случаи, когда убивали за засвеченные в неправильном месте двадцать долларов).

И так каждый день.

А в ночь с пятницы на субботу садиться на электричку до Киева, чтобы рано утром (опять же, тоже важно успеть первыми) попасть на Петровку – книжный рынок. Закупить там тележку книг (частично под заказ) – и ехать домой.

Книгами мы с отцом торговали не ради прибыли. Торговля книгами позволяла только отбить цену на проезд в электричке. Книгами мы торговали, чтобы читать.

Читать в обратной электричке из Киева, читать после уроков, читать иногда прямо на уроках. Я был отличником и на некоторых уроках мне было откровенно скучно, потому что всю годовую программу я выучил заранее и учителя не рассказывали мне ничего нового – поэтому я читал какого-нибудь Вальтера Скотта или Роберта Хайнлайна.

Самое главное – нужно было прочитать книгу до того, как её продадут. А это означало читать по 400, 600, 800 страниц в день.

Я, кстати, побил рекорд школы по скорости чтения, когда сдавал соответствующий тест. И основная проблема была в том, что текст-то я уже давно прочитал, я его проговорить не успевал.

А в воскресенье не выходной. В воскресенье встать в пять утра и таскать в два раза больше тележек с товарами, чем обычно, потому что это главный торговый день недели.

И если хочется поест настоящих пельменей с мясом (не уверен, что настоящим), то можно пойти в промзону и там разгрузить грузовик. За это тебя покормят и дадут мелкую денежку. Вообще круто!

И всё это в условиях, когда на рынке почти каждую неделю проходят кровавые разборки между группировками рэкета за контроль над рынком (прямо на месте, зачем устраивать какие-то стрелки за городом?), а кроме этого полно воров, фальшивомонетчиков (пытающихся всучить десятку с пририсованным лишним ноликом – этих если ловили, то били всем рынком) и прочих отморозков.

А в школе, где в моём классе училось «всего» 42 человека, из них как минимум шестеро нюхали клей (и годика через полтора-два просто «исчезли»). Заходишь в школьный туалет, а там обдолбанный наркоман опасной бритвой рисует узоры в воздухе.

Потом после школы тебя каждый день караулит 4-6 придурков, потому что ты не хочешь вступать в их группировку. Или просто потому что «ты чё, самый умный?» (ну, вообще-то да). Хорошо, что из школы было четыре разных выхода и можно было регулярно менять маршруты (и ходить с кастетом или заточкой, это тоже помогало).

И нет, я никогда не был и не считал себя крутым бойцом. Просто приходилось очень много драться, чтобы выжить. На любого «чёрного пояса» всегда найдётся заточка в бок, и первая моя чёрная кожаная куртка в какой-то момент оказалась с дыркой в районе лёгкого. Но, будете смеяться, у меня во внутреннем кармане была очередная книга, что меня и

спасло. Как говорил мой дед (полковник милиции), «бандитов нужно знать, но дел с ними иметь нельзя». Однако даже в таком случае вы всё равно можете нарваться на банальный гоп-стоп от залётных беспредельщиков.

Никогда не забуду, как интеллигентная семья (он инженер, она библиотекарь) пришли со своим сыном, моим одноклассником, к моему отцу, МС по боксу, и буквально умоляли его «Помогите устроить ребёнка в банду». Отец отказал и пытался убедить их, что им это не нужно.

Не послушали. Мальчик связался с ворами, через пару месяцев его подрезали – пришлось удалять селезёнку. И ещё несколько лет мальчик безвылазно сидел дома, потому что боялся выйти на улицу.

Я всё это рассказываю не для того, чтобы показать, будто я крутой. Нет. Крутых в это время пачками хоронили. На городском кладбище шесть кварталов засеяно такими крутыми, никого старше 25 лет нет. Я «особо умных» потом на экскурсии водил в это место. Красивые памятники, с портретами в полный рост – спортивные улыбающиеся пацаны в кожанках или малиновых пиджаках, с цепями, обязательно на фоне «мерина» или «бумера». Очень крутые. Очень мёртвые.

Это всё к вопросу о «святых девяностых» и одновременно к «подростки устали терпеть».

Что они устали терпеть? Тепличные условия? Айфон предпоследней модели? Комочки в манной каше? Отсутствие ремня в организме?

Не, мальчики и девочки, я пережил 1991 и 2014 годы, два раза меня уже «освобождали от тоталитаризма». И вместо обещаний свободы и процветания каждый раз потом становилось гораздо хуже – как с благосостоянием, так и со свободами. С меня двух раз «перемен требуют наши задницы» хватит. Русских ещё никогда так сыто и спокойно не «угнетали», дайте нам и дальше пожить без «молекул демократии».

Мамкины леворуционеры, массово (и интернет забит этими видео) при первом же шухере плачутся, вытирая сопли и слёзы, «простите меня, пожалуйста, поддался влиянию толпы, я больше не буду». И если вернутся новые девяностые, то мы знаем, как там выживать, а они сдохнут в течение недели.

Ведь все эти московские и питерские мажорчики с крашеными волосиками, пирсингами и штанишками с подворотами никогда в жизни даже с простым гоп-стопом не сталкивались. И через полчаса останутся без шапки, лопатника, мобилы и штанов посреди голого поля.

Я понятно объясняю?

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.01.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,19	▲ 1, 15
EUR	92,13	▲ 0, 91

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 29 января			Завтра, сб, 30 января				Вс, 31 января				Пн, 1 февраля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	-34	-37	-37	-39	-42	-45	-43	-41	-41	-38	-32	-31	-29	-26
Ощущается как, °С	-46	-50	-50	-51	-48	-51	-52	-53	-53	-49	-45	-44	-40	-36
Давление, мм рт. ст.	769	771	772	774	776	778	779	780	779	778	775	773	771	770
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	3	1	1	2	3	3	3	5	5	4	4
направление	В	С-В	С-В	С-В	С-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В